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МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД 

ІНКЛЮЗИВНО-РЕСУРСНИХ ЦЕНТРІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
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METHODOLOGICAL SUPPORT 

OF INCLUSIVE RESOURCE CENTERS DURING THE WAR 
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Воєнні події в Україні вплинули на життя кожного з нас, вплинули й 

на нашу професійну діяльність. Інклюзія в Україні набуває нового змісту, 

перед нами постають нові виклики, що продиктовані війною, зміною 

економічного, географічного, соціального статусу. Фахівці, діти з 

особливими потребами, їхні батьки опинилися в ситуації непередбачуваності 

й наразі потребують не тільки методичного супроводу, а й психологічної 

допомоги. Постановою КМУ від 15 вересня 2021 р. № 957 «Про затвердження 

Порядку організації інклюзивного навчання у закладах загальної середньої 

освіти» було затверджено новий формат оцінювання функціональних 

можливості дітей з особливими потребами у вигляді визначення категорії 

труднощів та рівнів підтримки. Однією з категорій труднощів, питання яких 

стали дуже актуальними під час війни в Україні, є соціоадаптаційні 

(особистісні, середовищні/соціокультурні). Отже, зміна пріоритетів категорій 

труднощів, нові виклики, пов’язані з дистанційною формою навчання дітей в 

інклюзивному середовищі створює нові виклики і для центрів підтримки 

інклюзивної освіти, що вимагає нових рішень та нового формату супроводу 

інклюзивно-ресурсних центрів, педагогів та батьків, що виховують дітей з 

особливими потребами [2]. 
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На часі були питання оновленого положення про інклюзивно-ресурсні 

центри, оновлених завдань ІРЦ під час воєнного часу та супроводу дітей ТПО 

та дітей з ООП, і Одеським обласним ресурсним центром підтримки 

інклюзивної освіти у форматі дистанційних нарад організовано методичну 

підтримку та супровід діяльності мережі інклюзивно-ресурсних центрів 

Одеської області [3]. 

Кращій світовий досвід: австрійський, ізраїльській, Стенфордського 

університету, сучасні види навчання, технологій, форм та методів навчання 

впроваджено фахівцями ООРЦПІО за період воєнного стану, що дозволяє 

створити умови для розвитку інноваційної компетентності педагогів. З 

перших днів війни ми підтримували наших українських дітей створеним 

безпечним психологічним простором у формі проекту «Казковий час». 

Безпечний психологічний простір казкотворення сприяв емоційному 

самовираженню дітей та формуванню внутрішньої опори [1]. Ми об’єднуємо 

свої зусилля заради дітей та їхнього майбутнього. З метою підвищення 

професійної компетенції педагогічних працівників, які працюють в умовах 

інклюзивного навчання, фахівці центру організували майстер-клас, щодо 

сприяння інформаційно-просвітницької роботи з підвищення рівня 

обізнаності про дітей з особливими освітніми потребами.  

Психологічна підтримка наших колег, директорів ІРЦ у формі 

семінару «Ресурсні техніки самодопомоги у психотравмуючих подіях» 

дозволила розширити особистісні та професійні компетентності фахівців, які 

працюють в умовах інклюзії щодо взаємодії з дітьми з ООП, які перебувають 

у травмуючих подіях.  

Досвід участі у Всеукраїнському семінарі «Педагогіка в умовах війни 

методами арт та рухової терапії» за участі Departament Emergency Pedagogy 

Friends of Waldorf education (Германія) та ГО «Еволюція покоління» дозволив 

розширити знання педагогічних фахівців щодо понять стресу, кризи, травми, 

вторинної травми, резільєнтності, особливості реагування особистості у 

кризових ситуаціях, використання методів арт-терапії та рухової терапії в 

роботи з дітьми та дорослими які перебувають в умовах війни. 

Рішенням актуальних проблем інклюзивної освіти та супроводу ІРЦ, 

стали започатковані центром підтримким ряд вебінарів-семінарів з питань 

розвитку, виховання і навчання дітей з особливими освітніми потребами 

у форматі «Інтерв’ю на перерві» щодо створення безбар’єрного освітнього 

середовища для незрячих дітей, навчання самостійної мобільності незрячих 

дітей; особливостей проведення занять з ЛФК в інклюзивній групі 

з урахуванням індивідуальних можливостей кожної дитини з порушенням 

опорно-рухового апарату; створення навчального середовища для дитини 

з сенсорними порушеннями (глухі діти). 
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Виклик сучасності  ̶ змішаний формат навчання для фахівців ІРЦ та 

педагогів, які працюють в інклюзивній освіті. Як раз у такому форматі орга-

нізовано практичний семінар-практикум Light Art: світовий планшет в роботі 

з дітьми з особливими освітніми потребами.  

 Отже, діяльність ООРЦПІО сприяла комплексному подоланню 

кризових станів у дітей з ООП та дітей ТПО. Частина нашої роботи полягає в 

тому, щоб допомогти батькам, педагогічним працівникам, фахівцям ІРЦ 

створити психологічно безпечне середовище для дітей під час воєнних подій 

в Україні, навчити їх жити щасливо в реальному світі, яким би недосконалим 

він не був.  
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